

Z á p i s č. 1/2011
z řádného zasedání vědecké rady Lékařské fakulty Masarykovy univerzity
které se konalo **20.1. 2011**

Přítomni: 32 (dle prezenční listiny), omluveni: 13 (vč. děkana)

Zasedání VR LF předsedal v zastoupení děkana proděkan prof. MUDr. Petr Gál, Ph.D.

Jmenovací řízení

Proděkan Gál uvedl habilitační řízení v oboru Stomatologie **MUDr. Pavlína Černochové, Ph.D.**, odborné asistentky Stomatologické kliniky LF MU. Odbornou charakteristiku a stanovisko habilitační komise přednesl předseda komise prof. MUDr. Jiří Vaněk, CSc. MUDr. Pavlína Černochová, Ph.D. je uznávanou odbornicí v oboru ortodontie v ČR v oblasti léčebně vzdělávací i výzkumné. Její vědecko-výzkumné zaměření je široké - především se věnovala a věnuje problematice poruch prořezávání zubů. Byla první lékařkou, která v ČR prosazovala CT vyšetření u pacientů s těmito poruchami. V ortodontii se výzkumně zabývá také diagnostikou a následně uplatňováním moderních léčebných metod, parodontálními a genetickými aspekty ortodontických anomálií. To uplatňuje i při garanci doktorandského studia. O její široké výzkumné činnosti svědčí publikační činnost a další prezentace, které zahrnují 47 původních prací, kde je u 26 prací první autorkou, 2 publikace jsou v časopisech s IF, s kumulativním IF 2,4. Dalších 5 prací je v časopisech excerptovaných v databázi Scopus, je autorkou 1 monografie, 11 kapitol má v dalších monografiích, 5 pedagogických publikací z toho 3 recenzované v el. podobě, 129 sdělení na odborných kongresech, z toho 34 sdělení na kongresech mezinárodních, 2 vyžádané přednášky v zahraničí. Citovanost zahrnuje 28 citací, z toho 6 v databázích WOS či Scopus. V 11 případech je citována zahraničními autory v zahraničních časopisech. Ve 21 případech jsou citovány práce, u kterých je první autorkou. Je spoluřešitelkou 3 projektů, z toho garantkou za obor ortodontie v rámci projektu MŠMT č. 1M0528 - Stomatologické výzkumné centrum.

Od začátku působení na klinickém pracovišti se podílela a podílí na vzdělávací činnosti, především na pregraduální výuce v oboru ortodontie – má velký podíl na zřízení nového Ortodontického oddělení Stomatologické kliniky. Od r. 2004 odpovídá za tříleté postgraduální vzdělávání z ortodontie, které od té doby úspěšně ukončilo 15 lékařů specialistů.

Je členkou České ortodontické společnosti, České stomatologické komory, European Orthodontic Society, Akreditační komise MZ ČR pro obor ortodontie, recenzentkou odborných časopisů Stomatolog (Slovensko), LKS (ČR), Ortodontie (ČR), Clinical Anatomy (USA), podílí se na organizaci symposií a kongresů, byla jí udělena ocenění : Cena prof. Asbjorna Hasunda (2006), World Federation of Ortodontists Poster Prize at the 7th International Ortodontic Congress, 2010, Sydney, Australia.

Přednášku pro odbornou veřejnost proslavila 5.1. 2011 na téma „Extrakce zubů jako součást ortodontické léčby“.

Před vědeckou radou obhájila habilitační práci „*Poruchy prořezávání horního stálého špičáku*“ poměrem hlasů: 25 kladných, 4 záporné, 3 neplatné.

Návrh na jmenování docentem stomatologie bude postoupen rektorovi MU.

Zasedání VR pokračovalo habilitačním řízením v oboru Sociální lékařství **Doc. PhDr. Kateřiny Ivanové, Ph.D.**, přednostky Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky LF UP

Olomouc. Odbornou charakteristiku a stanovisko habilitační komise přednesl její předseda Prof. MUDr. Jan Holčík, DrSc.

Doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D. absolvovala UP v Olomouci. Na LF MU obhájila v r. 2001 disertační práci v oboru Sociální lékařství. Odbornou specializaci získala v oboru Veřejné zdravotnictví na IPVZ v Praze. Další odborné vzdělávání získala jak v ČR, tak ve Francii, Velké Británii, v Holandsku i v USA.

Celková publikační činnost doc. Ivanové představuje více jak 120 publikačních výstupů různých typů na úrovni lokální, národní i mezinárodní. Monografie, u níž je jedinou autorkou, byla v roce 2006 oceněna rektorem UP. U další monografie je první ze tří autorů. Uchazečka publikovala další čtyři kapitoly v monografiích, z toho jednu v zahraničí v nakladatelství *Cambridge & Scholar Publishing*. Vědeckých prací a odborných recenzí in extenso v odborných a vědeckých časopisech publikovala 26 (5x první autorka) - 4 v časopisech s IF. Dále uchazečka předkládá 22 odborných a vědeckých článků v plném znění v recenzovaných sbornících (13x první autorka). Její práce byly citovány 55x, z toho v zahraničí 15x. Byla hlavní řešitelkou za ČR dvou mezinárodních projektů a je hlavní řešitelkou projektu GaČR. Od r. 1995 působí pedagogicky na LF UP v Olomouci. Odborně zajišťuje výuku předmětům zaměřením na sociální lékařství a to v českém i anglickém jazyce. Uchazečka je autorkou tří kapitol v učebnicích, 13 skript či učebních textů, dva vyšly na Slovensku. Doložila 23 přehledových a vzdělávacích textů a abstraktů, z toho 3 v časopisech a 20 ve sbornících. Je hlavní řešitelkou projektu ESF, zaměřeného na podporu výuky v rámci Centra pro klinické doporučené postupy a spoluřešitelkou tří projektu ESF na LF UP.

Přednášková činnost uchazečky čítá 55 vystoupení (z toho 14 v zahraničí). Uchazečka je vyhledávanou přednášející zejména v oblasti zdravotnického managementu a zdravotně sociální péče o seniory.

Její přednáška pro odbornou veřejnost na téma „Životní styl jako významná sociální determinanta zdraví“ se konala 3.12. 2010.

Před vědeckou radou obhájila habilitační práci „*Ochrana křehkých a nekompetentních seniorů v ČR*“ poměrem hlasů: 26 kladných, 5 záporných, 1 neplatný.

Návrh na jmenování docentem sociálního lékařství bude postoupen rektorovi MU.

Pregraduální studium

VR schválila návrh na složení komise pro SRZ z gynekologie a porodnictví v AJ, včetně nehabilitovaných členů (http://www.med.muni.cz/dokumenty/xls/zkusebni_komise.xls).

VR schválila návrh PP na nehabilitované členy:

- komise pro SZZ navazujícího magisterského studia oboru Optometrie:

MUDr. Inka Krejčířová, Ph.D., Mgr. Sylvie Petrová, Mgr. Dušan Hemzal, Ph.D.

- komise pro SZZ bakalářského studia oboru Radiologický asistent:

Mgr. Čestmír David, Mgr. Martin Buček

Doktorské studium

Od poslední VR LF obhájili na LF MU disertační práci:

MUDr. Vendula Foltinová, lékařka gynekologicko-porodnického odd. Nemocnice Vyškov

Mgr. Michal Strouhal, vědecký pracovník The Genome Center, Washington University

PharmDr. Zuzana Holubcová, odborná pracovnice Biologického ústavu LF MU

Mgr. Jaroslava Pochmonová, asistentka Katedry fyzioterapie a rehabilitace LF MU

MUDr. Iveta Marková, samostatně pracující lékařka NMB Brno

MUDr. Kateřina Fialová, asistentka Fyziologického ústavu LF MU

Mgr. Jana Kotašková, vědecká pracovnice CMBGT IHOK FN Brno

MVDr. Boris Tichý, odborný pracovník IHOK FN Brno

MUDr. Karel Zitterbart, lékař a asistent Kliniky dětské onkologie FN Brno a LF MU
MUDr. Markéta Neumannová, lékařka Psychiatrické kliniky FN Brno
MUDr. Mgr. Jiří Pařenica, vedoucí lékař Interní kardiologické kliniky FN Brno
MUDr. Roman Miklík, sekundární lékař Interní kardiologické kliniky FN Brno
MUDr. Aleš Tomášek, lékař Centra kardiiovaskulární a transplantační chirurgie v Brně

- VR schválila návrh na nehabilitovaného školitele v oboru Onkologie MVDr. Borise Tichého, Ph.D.

Různé:

VR schválila návrh na udělení pamětní medaile LF MU Prof. MUDr. Janu Černému, CSc. při příležitosti jeho životního jubilea.

Další zasedání VR LF MU se koná dne **17. 2. 2011** ve 13 hod. v zasedací místnosti LF MU, Kamenice 5, Brno – Bohunice.

Břežnový termín zasedání VR LF MU se pro velký počet omluv (jarní prázdniny) překládá na 24.3. 2011.

prof. MUDr. Jiří Mayer., CSc., v.r. – děkan

Zapsala: Šamánková